
Θέμα 2ο 

2.1 

Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή ως λανθασμένη (Λ) την καθεμιά από τις παρακάτω 

προτάσεις. 

α) Τα ισότοπα έχουν τον ίδιο αριθμό πρωτονίων και νετρονίων. 

β) Το ιόν 20Ca2+ έχει 18 ηλεκτρόνια. 

γ) Το μόριο ΧΨ είναι μόριο χημικής ένωσης αν τα Χ και Ψ έχουν διαφορετικό μαζικό 

αριθμό. 

(μονάδες 3)  

Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας σε όλες τις περιπτώσεις. (μονάδες 9) 

Μονάδες 12 

 

2.2 

Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω 

χημικών αντιδράσεων, με δεδομένο ότι όλες πραγματοποιούνται. 

α) Ca(ΟΗ)2(aq) + Η2SO4(aq)  ⟶ 

β) Zn(s) + AuCl3(aq)  ⟶ 

γ) K2S(aq) + Pb(NO3)2(aq)  ⟶ 

(μονάδες 9)  

Να αναφέρετε τον λόγο που γίνονται οι αντιδράσεις β και γ. (μονάδες 4) 

Μονάδες 13 

 


